希鲁晚報 2011.12.19 星期一

济宁农村支付环境建设遍地开花

农户"足不出村"可享银行服务

□记者 张夫稳 通讯员 蔡祥玉

"我们不仅有了银行卡, 而且还开通了网上银行,人民 银行还在村里对安全用卡进行 了培训,现在我在自助服务站 已经能熟练操作了,比先前拿 着存折到银行办理方便多了, 也不用排队耽误农忙,对用卡 一点也不抵触了!"石墙村村 民李大海高兴地说。

"截至2011年10月末,全市农村地区银行卡发卡量达708.69万张、开通网银90.47万个,人均持卡量达到0.99张,"人民银行济宁市中心支行行长岳隆杰介绍,"济宁全市农村地区共有191个银行机构网点加入大小额支付系统,大小额支付系统覆盖等达,到普通POS机8246台、电话POS机23052台、农民自助终端464台,行政村金融基础设施覆盖

率达到70.13%, 村均金融基础设施达到1.59部。"

部门联动优化农村支付环 境

"近年来,我们加大了推 广力度,同时多次深人经济发 达程度不同的农村进行调 查",岳隆杰介绍,"通过对 比分析,准确掌握了农村支付 环境建设面临的问题和难点, 为全面改进全市农村支付环境 建设奠定基础。"

则,以银行卡POS机具助农取款为突破,推进了金融自助助农时 覆盖面;以电话银行、网上支付、移动支付等销行、对支付工具为基础,全方位推广了非现金支付工具和结算可能,为依托,完善了限计,有效提高,有效提高,有效提高,有效提高,有效提高,有效提高,有效是高数率和便捷度。

银行纷纷创新农村金融服 务

2009年3月,人行济宁市市支指导农村信用联社济宁市办生事处研发并成功运行全国能工产全国能蓄、代缴代付款等功能等一体的"农民自助服务的影",该系统全天24小时服务,全省农村信用社联网,即时到账,真正成为农民家们到账,真正成为农民家创新型、设项业务创出的数额次迎。

截至目前, "农民自助服务终端"已在全市400个行政村推广应用,安装农民自助终端464台,累计办理各类业务51.8万余笔、金额15亿多元。

工欲善其事,必先利其器。在人行济宁市中支的指导下,辖区县市支行不断创新工作思路,结合当地实际实施了各具特色的创建措施。嘉祥县

这些创新措施的推出不仅 方便了农民,而且培养了一批 农村支付结算知识宣传员,为 全面推进农村支付环境建设提 供了人才后盾。

农户"足不出村"办银行 业务

"现在领取补贴款有卡,办理汇款和结算有网,新工具越来越多了,足不出村就能享受银行的金融服务,真是太方便了。"一位正在办理农户补贴资金结算业务的张福金老人真监地说

不经一番寒彻骨, 焉得梅 花扑鼻香。三年来, 人行济宁 市中支不断创新工作思路, 采 取多种有效措施宣传支付知 识, 注重各种支付工具的推 广, 不仅使辖区支付工具设施 建设达到一定规模,也逐步改变了农村传统的现金消费习惯,使辖区的农村支付结算环境建设工作取得了明显成效。

截至今年11月中旬,济宁 市农村地区单位账户、个人账 户分别达到5.7万户和1307万 户,较年初分别增长了16%和 25%;各种财政补贴资金通过 直补到个人银行卡账户的方 式,大大提高了农户补贴资金 到账的时效性金融基础服务机 具实现乡镇全覆盖, 电话转账 POS已安装进村,实现了"足 不出村"就能就近享有支付服 务的便利; 电话特约银行、手 机银行、网上银行等新型结算 工具的资源利用率分别达到 92%、63%、88%, 较年初分别 增加15.6个、8.7个和11.9个百 分点,新型结算业务正在农村 地区快速发展……

"未来,我们将着眼农村需求,致力于建立农村支付服务环境建设工作长效机制",岳隆杰介绍,"重点以银行卡助农取款业务为推手,大力推广适宜农村地区的融基基础设备在农村的布放力度,村金融基础设备在农村的布放力度,村金融取各2012年在全市消除农民朋友职费空白村,让广大农民朋友服都能享受自村现代金融支付结算服务的便捷"。

年底消费用好信用卡

随着圣诞节、元旦和春节等节假日的临近,年底消费高峰即将到来。年末岁尾,不少银行推出了刷卡打折等优惠,而临近年底,许多持卡人的信用卡的积分也快到期,也需要尽快兑换。如何才能用好用足积分,成为持卡人最关心的话题。

大部分银行的信用卡业务均推 出积分计划,而为了让持卡人多持本 行的信用卡消费增加信用卡市场份 额,各家银行往往采用各种各样的积 分兑换方式来吸引客户。临近年底, 各大商业银行也推出了丰富的活动, 鼓励消费者积分兑换。而很多人都累 积了不少信用卡积分,但许多持卡者往往因为工作繁忙而遗忘自己的信用卡积分。

随着圣诞、元旦等节日的来临,按照惯例,在重要的节假日,或是银行举办重大活动时,银行往往都会推出"积分赠送"、"刷卡抽奖"等优惠活动。对于积分达人来说,这无疑是大攒积分的好时机。持卡人一定要算好积分期限,以免在不知不觉中积分被清零,浪费掉兑换礼品的机会。不同银行对于信用卡积分的有效期规定也不同,并不是所有的信用卡积分都是常年有效。像工行、建行、招行等多

家银行,信用卡积分多无时间限制, 永久有效。

此外,银行信用卡部人士提醒 持卡人,在办理信用卡时,建议选 择自己关注方面的信用卡,这样可 以充分利用信用卡的增值服务,积 分的作用也可能会更大。比如,经 常出差或者旅游的人,要关注哪些 信用卡兑换航空里程消耗积分比较 少;喜欢购物的人可以关注商场联 名卡,购物系列的信用卡不但可以双 倍积分,还可以兑换消费券,享受打 折优惠等;有车一族,不妨考虑将积 分用在为爱车加油上。

信用卡省钱秘笈

"省钱密码"]>>

特定时期特定环境 刷卡积分 翻倍

持卡人如何增加卡內积分,让 消費增值呢?这就需要经常留意银 行卡的情况,多登录银行信用卡中 心网站。在一定时期,信用卡消费的 积分是会翻倍的。

年末岁尾,不少银行推出了刷 卡积分翻倍的活动。这对于那些准 备近期趁着圣诞节、元旦购物旅行 的消费者来说,拿着信用卡去消费 购物、住酒店,必将获利良多。 "省钱密码"2>>

办联名卡 优惠能叠加

一些商家会与银行合作推出联名卡,这种联名卡,兼具商家会员卡和银行信用卡的双重功能,它可以在旅游、聚餐、KTV、商超购物等方面享受直接的折扣或是多倍积分。联名卡除具备了商场会员卡的一切功能,比如正价商品享受一定折扣,部分商品享受折上折,购物送积分,年终可返利等等。

"省钱密码"3>>

首次刷卡有"惊喜"

信用卡不是办完就OK,也许银行方面没有及时提醒您"首次刷卡消费会获得意外惊喜"。但对于大多数银行来说,使用信用卡的第一笔消费只要达到满额条件,一般都会附赠相应的促销赠礼。

济宁招行送出首份ipad大礼



15日,济宁的孟女士从招商银行济宁 分行行长郭骁手中接过ipad平板电脑,成 为济宁首个刷卡获赠ipad礼品的幸运客 户。为庆祝成立一周年,招商银行济宁分

行专门开展了刷卡赢时尚精美好礼活动, 凡招行刷卡客户(包括"一卡通"客户和 信用卡客户)均可获得时尚精美好礼,更 有机会获得ipad大礼。(**张清波** 摄)

巧妙选择信用卡还款时间

●最后还款时间有限制

目前,一些银行开始提供 更改最后还款时间的服务,而 另一些银行则暂不提供更改 最后还款时间的服务,这些不 提供此类服务的银行信用卡 的账单还款日是在持卡人申 请信用卡时由系统自行设定,即便持卡人在申请卡片时要 求选择还款日也是不允许的。

一般情况下,提供更改最 后还款时间的银行也规定一 年内能修改一次,申请时需持 卡人致电客服中心,6个工作

日内有专业人士再次电话回访并进行修改,同时要提醒的是.在持卡人申请修改还款日时,不影响当期账单的还款日,即如果在申请当月有一笔7日的还款,那么即便持卡人在1日打电话要求每月27日还款,这笔当月7日到期的款项也必须结清,否则将视为延期还款。

而个别提供此类服务的银行则规定,每个月能修改一次账单还款日,持卡人只需致电客服中心即可办理.考虑到各银行对于账单还款日期修改的次数都有限制,建议持卡人谨慎选择,特别是要考虑到多张信用卡集中还款可妨害需要的资金相对集中,不妨考虑以免出现现金流紧张的状况。

○巧妙选择还款日

尽管不少银行推出了信用卡还款日可以选择的业务,但持卡人需要注意的是,这种选择本身并非没有限制,一般银行都会在每月中挑选到10个日期供持卡人挑选。

不过,各银行可供选择的 日期并不完全相同,特别是在 月初和月末可供选择的日期 更少,建议持卡人在选择具体 日期前,先将手中所持信用卡 的可选择日期了解清楚后,选 择公共的日期作为最后还款 日。目前,各家银行信用年 优选择的最后还款日普遍涵 盖每月7日,15日等。

一般而言,各银行现在可供选择的日期都是指账单日,距最后还款日会有20天左右的时间,因此在电话咨询时,务必请工作人员详细告知最后还款日,然后再做选择。办理还款日更改后,持卡人要特别留意新旧还款日交接月的还款,以免出现延期还款。

虽说将信用卡还款日集中在一天可避免忘记各张卡的最后还款日,但对于每月收入分多次获得的持卡者,会使现金流入和流出不匹配,反而带来额外的资金压力,在这种情况下,将还款日期根据收入流入日期分散,反而是更好的解决方案。